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Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Lid Van der Plas van de BBB heeft Kamervragen gesteld over de uitspraak van het 

College van Beroep voor het bedrijfsleven (CBb) inzake de huis- en 

hobbydierenlijst. Bij deze nota vindt u de antwoorden.  

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde antwoorden.  

 

Kernpunten 
• Op 28 mei heeft het CBb uitspraak gedaan in 12 beroepszaken tegen de 

huis- en hobbydierenlijst.  

• Deze uitspraak was positief. 

• Het CBb heeft geoordeeld dat de lijst op een zorgvuldige manier tot stand 

is gekomen.  

• De bezwaren over de onafhankelijkheid en deskundigheid van de 

adviescommissie en het adviescollege die hebben geadviseerd over de 

lijst, verwerpt het CBb.  

• Het CBb heeft geoordeeld dat de systematiek die is gebruikt, 

wetenschappelijk verantwoord is en juist is toegepast.  

• De manier van beoordelen is in overeenstemming met de eisen van het 

Europees recht (Andibel-arrest).  

• Het CBb is van oordeel dat het domesticatiecriterium deugt en gebruikt 

mag worden.  

• Wel oordeelde het CBb dat u moet bezien of er aanleiding bestaat om de 

soorten dromedaris, jak, chinchilla, Russische dwerghamster en 

witstaartstekelvarken om bestuurlijke redenen toch op de lijst te plaatsen, 

ook al voldoen deze soorten niet aan het criterium van verregaande 

domesticatie.   

• Het gaat om een overweging over de volgende vier omstandigheden:  
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1. Deze diersoorten zijn genetisch zodanig veranderd dat zij dienstbaar 

zijn aan de mens; 

2. Voor deze soorten is een gangbare houderij ontwikkeld die is ingebed 
in een sterke kennisomgeving; 

3. Vanwege de vaak eeuwenlange traditie van het houden van deze 
diersoorten bestaat een zekere algemene maatschappelijke 
aanvaarding van de gezondheidsrisico's voor de mens die met het 

houden van deze dieren gepaard gaan. 

4. Deze diersoorten kennen vaak verschillende rassen die voortdurend 

aan verandering onderhevig zijn, waarbij de risicofactoren die van 
toepassing zijn sterk kunnen variëren tussen de rassen van dezelfde 
soort. 

• Ook oordeelde het CBb dat u het zoönoserisico van de katoenrat opnieuw 
moet bezien. Voor zes andere soorten moet een nieuwe beslissing op 

bezwaar worden genomen. 
• De rest van de ruim 300 besluiten over het al dan niet plaatsen van 

soorten op de huis- en hobbydierenlijst staan in rechte vast, voor deze 
soorten is geen bezwaar en beroep meer mogelijk. 

• In de antwoorden op de Kamervragen licht u de uitspraak van het CBb 
toe. Ook geeft u aan dat u op dit moment beziet hoe u de bestuurlijke 
afweging gaat vormgeven, waartoe het CBb opdracht heeft gegeven.  

 
 




